
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลแพด 

  วันที่  ๑๑ พฤษภาคม   ๒๕๖๔    เวลา   ๑๐.๐๐   น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลแพด 

........................................................ 
 

ผู้มาประชุม ๑. นายบุญชะนะ  เทพรักษ์    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแพด เขต ๑ 
 ๒. นายปริญญา  บุญเรืองนาม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแพด เขต ๒ 
 ๓. นายนคร  จำปาศิลป์   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแพด เขต ๑ 
 ๔. นางสาวน้ำค้าง  ศรีเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแพด เขต ๑ 
 ๕. นายอวยชัย  ศรีสวัสดิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแพด เขต ๑ 
 ๖. นายวิไลวัล  วงศ์แดง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแพด เขต ๑  
 ๗. นายสมหวัง  อ่อนตา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแพด เขต ๒ 
 ๘. นายไสว  โทอ้ิง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแพด  เขต ๒ 
 ๙. นายกัมพล  โทอ้ิง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแพด เขต ๒   
 ๑๐. นางสุกัญญา  ริดเกาะ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแพด เขต ๑ 
 ๑๑. นางกลมศิลป์  แก้วนา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแพด เขต ๒   
 ๑๒. นายประมวล  ใจแน่น สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแพด เขต ๒   
 
ผู้เข้าร่วมประชุม  
 ๑.  นายทรงยศ  ศรีสุราช นายกเทศมนตรีตำบลแพด 
 ๒.  นายดนัย  แก้วทน  รองนายกเทศมนตรีตำบลแพด 
 ๓.  นายพรชัย  บัวปัดชา รองนายกเทศมนตรีตำบลแพด 
 ๔.  นายกมล  แก้วนา เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลแพด 
 ๕. นายไพฑูรย์  ศรีบัวลา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลแพด 
 ๖. นางพัชรียา  อินทร์งาม หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
 ๗. นางสาวปิยะมาศ  ศรีภัย หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
 ๘. นายสามารถ  ศรีวิลัย นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 
 ๙. นางสาววิภาณี  ฉลาดล้ำ ผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
  
 
  
 
 
 



 

 
เริ่มประชุมเวลา   ๑๐.๐๐  น. 
 

        ประธานสภาเทศบาลตำบลแพดจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย 
 

นายไสว  โทอ้ิง เรียน ท่านนายกเทศมนตรีตำบลแพด  และสมาชิกสภาเทศบาล  เจ้าหน้าที่ทุก 
ประธานสภาเทศบาล ท่าน  ทีเ่ข้าร่วมประชุม เมือ่ที่ประชุมพร้อมแล้ว ผมขอเข้าสู่ระเบียบวาระต่อไป 

 
ระเบียบวาระท่ี   ๑           เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายไสว  โทอ้ิง   ตามท่ีทางจังหวัดสกลนคร ได้มีประกาศขอความร่วมมือให้พ่ีน้องประชาชนทุกคน 
ประธานสภาเทศบาล ในจังหวัดสกลนคร ถ้าออกจากบ้านให้สวมใส่หน้ากากอนามัยตลอดเวลา เพ่ือ

ป้องกันการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรน่า ๒๐๑๙ ก็ขอให้ท่านสมาชิก
สภาเทศบาลด้ปฏิบัติตามกันทุกท่านนะครับ สำหรับผมก็มีแจ้งให้ทราบเพียงเท่านี้
ครับ  

นายไสว  โทอ้ิง    ต่อไปขอเชิญท่าน นายกเทศมนตรี ได้แจ้งให้ที่ประชุมทราบ ครับ      
      ประธานสภาเทศบาล 

นายทรงยศ  ศรสีุราช  เรียน  ท่านประธานสภาเทศบาล  รองประธานสภาเทศบาล  สมาชิกผู้ทรงเกียรติ  
นายกเทศมนตรี ทุกท่าน และเจ้าหน้าที่ทุกท่าน เมื่อเดือนเมษายน ที่ผ่านมาได้เกิดวาตะภัยขึ้น ทำ

ให้บ้านเรือนที่อยู่อาศัย ยุ้งข้าว และคอกสัตว์ของราษฎร หมู่ที่ ๙ และ หมู่ที่ ๑๕ 
ได้รับความเสียหายหลังราย ผมก็ได้ร่วมกบัผู้นำหมู่บ้านช่วยกันซ่อมแซมบ้าน
ผู้ประสบภัย แล้วเสร็จเป็นที่เรียบร้อยแล้ว ครับ ผมก็มีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุม
ทราบเพียงเท่านี้ครับ 

     นายไสว  โทอ้ิง   มีท่านใดมีเรื่องจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบอีกบา้งครับ ถ้าไม่มีผมขอเข้าสู่ระเบียบ 
     ประธานสภาเทศบาล   วาระต่อไป ครับ 
 

   ระเบียบวาระท่ี   ๒           เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลแพด ครั้งแรก      
               ประจำปี ๒๕๖๔    เมื่อวันที่ ๗  พฤษภาคม  ๒๕๖๔ 
       
นายไสว  โทอ้ิง    ขอให้ทุกท่านช่วยกันตรวจดูเอกสารรายงานการประชุม ที่ทางเลขานุการสภา 
ประธานสภาเทศบาล   ได้แจกให้ทุกท่านได้ตรวจสอบครับ 
นายไสว  โทอ้ิง   มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขบ้างครับ ถ้าไม่มีผมขอมติรับรองรายงานการประชุมด้วย 
ประธานสภาเทศบาล  ครับ 
มติที่ประชุม   รับรองเป็นเอกฉันท์ 
 
 



 

ระเบียบวาระที ่  ๓    เรื่อง  เพื่อพิจารณา 
- การพิจารณาแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 

นายไสว  โทอ้ิง ขอเชิญนักวิเคราะห์นโยบายและแผน ไดช้ี้แจง ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายสามารถ  ศรวีิลัย เรียน ท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาล  
นักวิเคราะหน์โยบายและแผน ทุกท่าน การพิจารณาแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ซึ่งมาจากสมาชิกสภา

ท้องถิ่นคัดเลือกกันเอง จำนวน ๓ คน โดยสมาชิกท่ีถูกเสนอชื่อ จะต้องมีผู้รับรอง
จำนวน ๒ คน ครับ 

นายไสว  โทอ้ิง สมาชิกทุกท่านคงจะเข้าใจแล้วนะครับ เมื่อทุกท่านเขา้ใจแล้ว ขอเชิญท่านสมาชิก 
ประธานสภาเทศบาล สภาเทศบาลได้เสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาล เพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนา

ท้องถิ่น จำนวน ๓ ท่าน ขอเชิญเสนอได้เลยครับ 
นางกลมศิลป์  แก้วนา เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่าน ดิฉันขอเสนอ นายกัมพล  โทอ้ิง ค่ะ 
นายไสว  โทอ้ิง ผมขอผู้รับรอง ๒ ท่านครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
ผู้รับรอง นายวิไลวัล  วงค์แดง , นายสมหวัง  อ่อนตา 
นายนคร  จำปาศิลป์ เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่าน ผมขอเสนอ นายบุญชะนะ  เทพรักษ ์ครับ 
ผู้รับรอง นางสาวน้ำคา้ง  ศรีเจริญ , นางกลมศิลป์  แก้วนา  
นายปริญญา  บุญเรืองนาม เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่าน ผมขอเสนอ นายประมวล  ใจแน่น ครบั 
ผู้รับรอง นางกลมศิลป์  แก้วนา , นายกัมพล  โทอ้ิง 
นายไสว  โทอ้ิง มีสมาชิกท่านจะเสนอเพ่ิมเติมอีกบ้างครับ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ 
มติที่ประชุม   เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 
 

- การพิจารณาแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ท้องถิ่น 

นายไสว  โทอ้ิง   ขอเชิญนักวิเคราะห์นโยบายและแผน ไดช้ี้แจง ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายสามารถ  ศรีวิลัย  เรยีน ท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาล  
นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ทุกท่าน การพิจารณาแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา

ท้องถิน่ ซึ่งมาจากสมาชิกสภาท้องถิ่นคัดเลือกกันเอง จำนวน ๓ คน โดยสมาชิกที่
ถูกเสนอชื่อ จะต้องมีผู้รับรองจำนวน ๒ คน ครับ 

นายไสว  โทอ้ิง สมาชิกทุกท่านคงจะเข้าใจแล้วนะครับ เมื่อทุกท่านเขา้ใจแล้ว ขอเชิญท่านสมาชิก 



 

ประธานสภาเทศบาล สภาเทศบาลได้เสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาล เพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการ
สนับสนุนแผนพัฒนาท้องถิ่น จำนวน ๓ ท่าน ขอเชิญเสนอได้เลยครับ 

นายวิไลวัล  วงค์แดง เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่าน ผมขอเสนอ นายอวยชัย  ศรีสวัสดิ์ ครับ 
ผู้รับรอง นางกลมศิลป์  แก้วนา , นายปริญญา  บุญเรืองนาม 
นางกลมศิลป์  แก้วนา เรียนทา่นประธานสภาเทศบาล ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่าน ดิฉันขอเสนอ นายปริญญา  บุญเรืองนาม  ค่ะ 
ผู้รับรอง นายกัมพล  โทอ้ิง , นางสาวน้ำค้าง  ศรีเจริญ 
นายกัมพล  โทอ้ิง เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่าน ผมขอเสนอ นายนคร  จำปาศิลป ์ ครับ 
ผู้รับรอง นายประมวล  ใจแน่น , นายบุญชะนะ  เทพรักษ์ 
นายไสว  โทอ้ิง มีสมาชิกท่านจะเสนอเพ่ิมเติมอีกบ้างครับ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ 
มติที่ประชุม   เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 
 

- การแต่งตั้งคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภา 
 
นายไสว  โทอ้ิง   ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลได้เสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาล เพ่ือแต่งตั้งเป็น
ประธานสภาเทศบาล  คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภา จำนวน ๓ ท่าน ขอเชิญเสนอได้ 
    เลยครับ 
นายปริญญา  บุญเรืองนาม เรียนทา่นประธานสภาเทศบาล ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล  ทุกท่าน ผมขอเสนอ นางกลมศิลป์  แก้วนา ครับ 
ผู้รับรอง    นายบุญชะนะ  เทพรักษ์ , นายวิไลวัล  วงค์แดง 
นางกลมศิลป์  แก้วนา เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล  ทุกท่าน ดิฉันขอเสนอ นายวิไลวัล  วงค์แดง ค่ะ 
ผู้รับรอง    นายประมวล  ใจแน่น , นายปริญญา  บุญเรืองนาม 
นายประมวล  ใจแน่น เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล  ทุกท่าน ผมขอเสนอ นายสมหวัง  อ่อนตา ครับ 
ผู้รับรอง    นางกลมศิลป์  แก้วนา , นายอวยชัย  ศรีสวัสดิ์ 
นายไสว  โทอ้ิง มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมอีกบ้างครับ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
มติที่ประชุม   เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 
นายไสว  โทอ้ิง ครับ เมื่อเราได้รายชื่อคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมแล้ว ต่อไป  
ประธานสภาเทศบาล ขอให้ท่านคณะกรรมการที่ได้รับการคดัเลือก ได้เสนอรายชื่อผู้ที่สมควรแต่งตั้งเป็น

ประธานคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม และเลขานุการ
คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ขอเชิญครับ 



 

นายสมหวัง  อ่อนตา ผม ขอเสนอให้ท่าน วิไลวัล  วงค์แดง  เป็นประธานคณะกรรมการ 
สมาชิกสภาเทศบาล รายงานการประชุม และเสนอท่าน กลมศิลป์  แก้วนา เป็นเลขานุการ

คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ครับ 
นายไสว  โทอ้ิง มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมอีกบ้างครับ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
มติที่ประชุม   เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 
 

- การแต่งตั้งคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตำบลแพด 
นายไสว  โทอ้ิง   ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลได้เสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาล เพ่ือแต่งตั้งเป็น
ประธานสภาเทศบาล  คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตำบลแพด จำนวน ๒ ท่าน ขอ 
    เชิญเสนอไดเ้ลยครับ 
นายปริญญา  บุญเรืองนาม เรียนทา่นประธานสภาเทศบาล ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล  ทุกท่าน ผมขอเสนอ นางกลมศิลป์  แก้วนา ครับ 
ผู้รับรอง    นายประมวล  ใจแน่น  , นางสุกัญญา  ริดเกาะ 
นางสุกัญญา  ริดเกาะ เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
รองประธานสภาเทศบาล  ทุกท่าน ดิฉันขอเสนอ นายอวยชัย  ศรีสวัสดิ์ 
ผู้รับรอง    นางกลมศิลป์  แก้วนา , นายสมหวัง  อ่อนตา  
นายไสว  โทอ้ิง มีสมาชิกท่านจะเสนอเพ่ิมเติมอีกบ้างครับ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ 
มติที่ประชุม   เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 
 

- การพิจารณาให้ความเห็นชอบการใช้ที่ดินเขตป่าสงวนแห่งชาติ และท่ีดิน 
ส.ป.ก. ในการก่อสร้างวัดป่าดอนสวรรค์ หมู่ที ่๗ บ้านกุดจาน และวัดศรี
สะอาด หมู่ที่ ๑๕ บ้านดงบังใต้ 

นายไสว  โทอ้ิง   ผมไดร้ับการประสานจากวัดป่าดอนสวรรค์ หมูท่ี่ ๗ บ้านกุดจาน และวัดศรี
ประธานสภาเทศบาล  สะอาด  หมู่ที่ ๑๕ บ้านดงบังใต้ ว่าจะดำเนินการขออนุญาตใช้ที่ดินเขตป่าสงวน 

แห่งชาติ และที่ดิน ส.ป.ก. เพื่อสร้างวัด ซึ่งขัน้ตอนการขออนุญาตจะต้องได้รับ
ความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลพ้ืนที่ทีย่ื่นคำขออนุญาต ซึ่งทางผู้ขออนุญาต
ได้มีเอกสารต่าง ๆ ครบถ้วนแล้ว  ดังนั้นผมจึงได้นำเรื่องนี้เสนอต่อที่ประชุมสภา
เทศบาล เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบครับ มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยจะซักถาม
บ้างครับ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ ว่าเห็นชอบให้วัดป่าดอนสวรรค์ หมู่ 
ที่ ๗ บ้านกุดจาน  และวัดศรีสะอาด หมู่ที่ ๑๕ บ้านดงบังใต้  ใช้ที่ดินเขตป่าสงวน
แห่งชาติและท่ีดิน ส.ป.ก. เพื่อก่อสร้างวัดหรือไม่ โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 
 
 



 

ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่อง เร่งด่วน  
    การแถลงนโยบายของ นายทรงยศ  ศรีสุราช ตำแหน่งนายกเทศมนตรี 

ตำบลแพด 
     นายไสว  โทอ้ิง การแถลงนโยบายต่อสภาเทศบาลตำบลแพด ของท่านนายกเทศมนตรี 
     ประธานสภาเทศบาล ในวาระนี้จะไม่มีการลงมตินะครับ แต่จะสามารถเสนอแนะ ซักถามหรืออภิปราย

ได้ ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีได้แถลงนโยบาย ครับ 
     นายทรงยศ  ศรีสุราช  เรียน  ท่านประธานสภาเทศบาล  ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
     นายกเทศมนตรี  ทุกทา่น และเจ้าหน้าทีทุ่กท่าน  ผมขอแถลงนโยบาย ดังต่อไปนี้ 

     ตามที่คณะกรรมการการเลือกตั้งได้มีประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภา
เทศบาลตำบลและนายกเทศมนตรีตำบลแพด  ลงวันที่   ๒๒   เมษายน  พ.ศ. 
๒๕๖๔  โดยได้ประกาศรับรองผลการเลือกตั้งให้กระผมนายทรงยศ  ศรีสุราช  
ดำรงตำแหน่งเป็นนายกเทศมนตรีตำบลแพด  ประกอบกับอาศัยอำนาจตามความ
ในมาตรา ๔๘ ทศ  แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖  แก้ไขเพ่ิมเติม  
(ฉบับที่  ๑๔)  พ.ศ. ๒๕๖๒  บัญญัติว่า “ก่อนนายกเทศมนตรีเข้ารับหน้าที่ให้
ประธานสภาเทศบาลเรียกประชุมสภาเทศบาล  เพ่ือให้นายกเทศมนตรีแถลง
นโยบายต่อสภาเทศบาล  โดยไม่มีการลงมติ  ทั้งนี้  ภายในสามสิบวันนับแต่วัน
ประกาศผลการเลือกตั้งนายกเทศมนตรี” ในการบริหารงานเทศบาลตำบลแพด  
กระผม นายทรงยศ  ศรีสุราช  ดํารง ตําแหน่ง นายกเทศมนตรีตำบลแพด ในช่วง
ระยะเวลา 4 ปีนับแต่วันเลือกตั้งเป็นต้นไป กระผมจะบริหารงาน โดยยึดหลักการ 
“ร่วมคิด ร่วมทำ  ร่วมพัฒนา” เพ่ือสร้างความมั่นคงแข็งแรงให้กับสังคมในเขต 
เทศบาลตำบลแพด ทิศทางการพัฒนาจะยึดความต้องการประชาชนเป็น
ศูนย์กลางของการพัฒนา โดยเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการจัดทำ
แผนพัฒนาเทศบาลทั้งในระยะสั้น ระยะปานกลาง และระยะยาว   ในแต่ละ
ขั้นตอนของการพัฒนา  ประชาชนจะมีส่วนร่วมในการบริหารงานโครงการต่างๆ 
และผลสุดท้ายประชาชนจะต้องเป็นผู้ได้รับประโยชน์โดยตรงจากการบริหารงาน
โครงการนั้นๆ ภายใต้หลักการ “ร่วมคิด ร่วมทำ ร่วมพัฒนา ” กระผมจะปรับ
ระบบบริหารงานเทศบาลตำบลแพด ไปสู่แนวทางการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี 
(Good Governance) เพ่ื อสร้ างระบบบริห ารจัดการที่ ดี มี ประสิทธิภ าพ 
ปราศจากการทุจริต บนพื้นฐานการมีส่วนร่วมของทุกฝ่าย  และทุกระดับในสังคม   

    ดังนั้น เพ่ือให้การดำเนินกิจการของเทศบาลตำบลแพด  สามารถบรรลุถึง
ภารกิจหน้าที่   โดยสอดคล้องกับความต้องการของประชาชน และเป็นไปตาม
วิสัยทัศน์  ยุทศาสตร์ แนวทาง การพัฒนา  จึงต้องปรับเปลี่ยนวิธีการดำเนินงานเป็น
แบบเชิงรุก  มีการกำหนดทิศทางและยุทธศาสตร์การดำเนินงานที่แน่นอนและ
ชัดเจน  สนองตอบต่อความต้องการของประชาชนโดยรวม  รวมทั้งสอดคล้องกับ
ทิศทางการพัฒนาจังหวัด กลุ่มจังหวัด  และแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคม



 

แห่งชาติ  ซึ่งเป็นไปตามอำนาจหน้าที่ของเทศบาลที่ต้องดำเนินกิจการ  เพ่ือ
ประโยชน์สุขของประชาชนโดยใช้วิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี  ตามพระราช
กฤษฎีกาว่าด้วย การบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี  พ.ศ. ๒๕๔๖  และคำนึงถึงการมี
ส่วนร่วมของประชาชนในการจัดทำแผนพัฒนาเทศบาล  การจัดทำงบประมาณ การ
จัดซื้อ  จัดจ้าง การตรวจสอบ การประเมินผลการปฏิบัติงาน และการเปิดเผยข้อมูล
ข่าวสาร  ทั้งนี้   ให้เป็นไปตามระเบียบข้อบังคับ  และหลักเกณฑ์วิธีการที่
กระทรวงมหาดไทยกำหนดอย่างเคร่งครัด  เพ่ือให้เกิดผลประโยชน์สูงสุดมายังพ่ี
น้องประชาชนในเขตเทศบาลตำบลแพด 
ซ่ึงเพ่ือให้เป็นไปตามวิสัยทัศน์ของการพัฒนาเทศบาลตำบลแพด  ที่ต้องการให้
เกิดข้ึนในอนาคต  และที่กำหนดไว้ว่า  

“แพดน่าอยู่  เชิดชูคุณธรรม นำชุมชนเข้มแข็ง สู่แหล่งเศรษฐกิจพอเพียง” 
ก่อนทีผ่มจะแถลงนโยบาย  ขออนุญาตสภาเทศบาลตำบลแพด  แต่งตั้งทีม

ผู้บริหาร  ดังต่อไปนี้  
                  (๑)  นายดนัย   แก้วทน  ตำแหน่ง   รองนายกเทศมนตรี  
                  (๒)  นายพรชัย  บัวปัดชา          ตำแหน่ง   รองนายกเทศมนตรี  
                  (๓)  นายไพฑูรย์  ศรีบัวลา ตำแหน่ง   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี  
                  (๔) นายกมล  แก้วนา  ตำแหน่ง   เลขานุการนายกเทศมนตรี 

        กระผมและคณะผู้บริหารได้กำหนดเป็นนโยบายในการบริหารเทศบาล
ตำบลแพด  และได้เสนอให้ประชาชนในเขตเทศบาลตำบลแพดได้รับรู้รับทราบเป็น
การทั่วไปอย่างครอบคลุมและทั่วถึง  ครบทั้ง ๑๗  หมู่บ้านแล้ว  และเชื่อมั่นว่าจะ
ดำเนินการตามนโยบายให้สำเร็จได้ภายในเวลา  ๔  ปี  คือ  เริ่มตั้งแต่บัดนี้เป็นต้น
ไปจนกว่าจะครบวาระ ในวันที่  ๒๗  มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๘  โดยนโยบายในการ
พัฒนาของผมได้เน้นพัฒนาตามหลักนโยบาย  โดยแบ่งออกเป็นนโยบายเร่งด่วน
และนโยบายทั่วไป  ดังต่อไปนี้ 
 
นโยบายเร่งด่วน 
๑. มีไฟฟ้าแสงสว่างทุกซอกซอย ขยายเขต ไฟฟ้าเขา้สู่พื้นที่การเกษตรทุกหมู่บ้าน 
๒. ขุดลอกห้วยหนองคลองบึงที่ตื้นเขิน เพื่อแก้ไขแหล่งน้ำให้เพียงพอต่อ
การเกษตร 
๓. สนับสนุนให้มีไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์ (Solar cell) สูแ่หล่งเกษตร 
๔. ส่งเสริมกลุ่มอาชีพ และการสร้างรายได้ให้แก่ประชาชน 
นโยบายทั่วไป  แบ่งออกเป็น  ๙  ด้าน  ได้แก่ 
 
 
 



 

 
1. นโยบายด้านการพัฒนาการเมือง การบริการ และการบริหาร 
การดำเนินกิจกรรมทางด้านการเมือง การบริการ และการบริหาร นับว่าเป็น

กระบวนการที่สำคญัที่จะผลักดันให้การบริการ และการบริหารงานในด้านต่างๆ 
ของเทศบาลประสบผลสำเร็จ ดังนั้นเพื่อให้การดำเนินงานเป็นไปอย่างมี
ประสิทธิภาพโดยคำนึงถึงประโยชน์ของประชาชนส่วนรวมเป็นหลัก และเพ่ือให้
ประชาชนอยู่เย็นเป็นสุขร่วมกัน จึงกำหนดไว้ดังนี้ 
1. ส่งเสริมการดำเนินการทางการเมือง  ใช้แนวทางในการปกครองในระบอบ 

ประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์เป็นประมุข  โดยเปิดโอกาสให้ประชาชน
ได ้ เสนอความคิดเห็น  ข้อเสนอแนะการทำงานของผู้บริหารได้ตลอดเวลา 
2. ส่งเสริมการบริหารองค์กร พัฒนาระบบการบริหารจัดการบุคลากรแบบมืออาชีพ
ภายในองค์กรให้มีประสิทธิภาพในการทำงาน เพ่ือให้เกิดความคุ้มค่า คุ้ม
ประโยชน์ และส่งผลให้องค์กรมีประสิทธิภาพในการบริหารงานสูงสุด 
 

                       3. ส่งเสริมการให้บริการแก่ประชาชนอย่างถูกต้อง ทั่วถึง และเป็นธรรม 
4. ส่งเสริมการประชาสัมพันธ์ เพื่อการเผยแพร่การบริหารงานของเทศบาล    
อย่างทัว่ถึง และมีประสิทธิภาพ 

                       5. ส่งเสริมการบริหารงานอย่างมีส่วนร่วมจากทุกภาคส่วน 
 6. ส่งเสริมการบริหารงานในระบบสารสนเทศ โดยมีการเชื่อมโยงข้อมูลเครือข่าย
การสื่อสาร  
2. นโยบายด้านการศึกษา ศาสนา ศิลปวัฒนธรรม และภูมิปัญญาท้องถิ่น 
1. ส่งเสริมและพัฒนาศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ในสังกัดเทศบาลตำบลแพด    โรงเรียน       
อนุบาลเทศบาลแพด  โรงเรียนภายในเขตเทศบาล ให้นักเรียนมีคุณภาพ และมี
ประสิทธิภาพ  

                  2. ส่งเสริมการเรียนรู้ระบบ IT เพ่ือเท่าทันสังคมโลกปัจจุบัน 
3. ส่งเสริมการเรียนรู้เรื่องราวของมรดก ศิลปวัฒนธรรม และประเพณีท้องถิ่น 
เพ่ือการอนุรักษ์เผยแพร่ และสืบสานต่อไป 

     3.นโยบายด้านการสร้างความเข้มแข็งแก่ชุมชน 
                       1. ส่งเสริมการบริหารงานของหมู่บ้าน  ให้เกิดประสิทธิภาพแก่ประชาชนสูงสุด 
                       2. ส่งเสริมพัฒนาศักยภาพของกลุ่มต่างๆ ให้มีประสิทธิภาพสูงสุด 
                       3. ส่งเสริมและสนับสนุนสวสัดิการชุมชน เพ่ือเด็ก ผู้สูงอายุ และคนพิการ 
                       4. ส่งเสริมและสนับสนุนกลุ่มอาชีพ เพ่ือสร้างรายได้ และอนุรักษ์ภูมิปัญญาไทย 
     4.นโยบายด้านเศรษฐกิจ 
                    1. ส่งเสริมและพัฒนาระบบการจัดเก็บรายได้ให้เป็นระบบ และมีความเป็นธรรม 
                       2. ส่งเสริมสนับสนุนอาชีพทุกกลุ่มทุกหมู่บ้านแบบยั่งยืน 



 

                       3. ส่งเสริมการจัดตั้งศูนย์เรียนรู้สู่อาชีพ  
  4. ส่งเสริมและสนับสนุนกองทุนสวัสดิการชุมชน (กองทุนสวัสดิการภาค  
ประชาชนคนตำบลแพด) 
๕. ส่งเสริมพัฒนาภูมิปัญญาท้องถิ่น เพ่ือพัฒนาให้เป็นสินค้าหนึ่งตำบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑ์ 
5.นโยบายด้านการกีฬา               

                        1. ส่งเสริมการเล่นกีฬาสู่ความเป็นเลิศ และเพ่ือสุขภาพในทุกระดับ 
  2. ส่งเสริมการจัดกิจกรรม นันทนาการเพ่ือประชาชน รวมทั้งกิจกรรมของเด็ก
และเยาวชน 

                        3. ส่งเสริมและพัฒนาการแข่งขันกีฬาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
     6.นโยบายด้านสิ่งแวดล้อม 
                        1. ส่งเสริมการจัดเก็บขยะให้มีประสิทธิภาพสูงสุด 
                        2. ส่งเสริมระบบการจัดเก็บขยะ โดยให้มีการคัดแยกและลดขยะจากครัวเรือน 

3. ส่งเสริมและสนับสนุนให้ประชาชนและองค์กรภาครัฐในท้องถิ่นเข้ามามีส่วน  
ร่วมการอนุรักษ์ การบำรุงรักษา การจัดทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
อย่างยั่งยืน 
4. ส่งเสริมให้มีการปลูกต้นไม้ยืนต้น ไม้ดอก ไม้ประดับภายในเขตเทศบาล เพื่อ  
ลดภาวะโลกร้อน 

     7.นโยบายด้านสาธารณสุข 
                        1. ส่งเสริมการออกกำลังกายของประชาชนทุกกลุ่มวัย  เพ่ือสร้างเสริมสุขภาพ 

              2. ส่งเสริมการดำเนินงานการบริการทางด้านสาธารณสุข 
                      3. ส่งเสริมป้องกันและควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า 

  4. ส่งเสริมสุขภาพและป้องกันโรคในหญิงมีครรภ์ และส่งเสริมการเจริญเติบโต  
ของเด็กอายุ 0 -6 ปี ตลอดถึงการเยี่ยมแม่และเด็กหลังคลอด 
5. ส่งเสริมและพัฒนาความร่วมมือด้านสุขภาพกับหน่วยงานเครือข่ายสุขภาพ
อ่ืนๆ 

                       6. ส่งเสริมการเฝ้าระวัง ดูแลการระบาดของโรคติดต่อ 
                       7. ส่งเสริมและพัฒนากลุ่ม อสม. ภายในเขตเทศบาล 
 

8.นโยบายด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน และสาธารณูปโภค 
                       1. ส่งเสริมและพัฒนาระบบน้ำประปาสะอาด และเพียงพอต่อความต้องการ 
                       2. ก่อสร้างถนนลูกรังเข้าสู่พ้ืนทีก่ารเกษตรทุกหมู่บ้าน 
                       3. ส่งเสริมสนับสนุนงบประมาณจัดสร้างถนน คอนกรีตทุกหมู่บ้าน 

 4. ถนนภายในหมู่บ้านสะอาด เช่น ทำความสะอาดถนน คสล. ทำร่องระบายน้ำ
ภายในหมูบ่้าน  ก่อสร้างสวนสาธารณะระดับตำบล  และหมู่บ้านให้เป็นที่พักผ่อน



 

หย่อนใจสามารถใช้เป็นแหล่งออกกำลังกายเพ่ือสุขภาพได้  พัฒนาและสร้างแหล่ง
ท่องเที่ยวระดับตำบล 
9. นโยบายด้านการรักษาความสงบเรียบร้อย ความปลอดภัยในชีวิตและ
ทรัพย์สินของประชาชน 

                       1. ส่งเสริมการดำเนินการชุมชนเข้มแขง็ เพ่ือเอาชนะยาเสพติด 
 2. ส่งเสริมการป้องกนับรรเทาสาธารณภัยและระงับอัคคีภัยโดยจัดให้มีเครื่องมือ
อุปกรณ์ที่มีคุณภาพในการป้องกันและระงับอัคคีภัย 
3. ส่งเสริมและพัฒนาบุคลากรงานป้องกันฯ กูช้ีพ และอปพร.ให้มีความรู้
ความสามารถ และความพร้อมในการปฏิบัติงาน 
ท่าน  ประธานสภาเทศบาลตำบลแพด  ที่เคารพ 

   นโยบายที่กระผมได้แถลงต่อสภาเทศบาลในวันนี้ ตั้งอยู่บน พ้ืนฐาน
ข้อเท็จจริงของพื้นที่และอำนาจหน้าที่ของเทศบาลที่มีอยู่ตามกฎหมาย การนำ
นโยบายไป ปฏิบัติให้ประสบความสำเร็จนั้น เป็นเรื่องที่ยากมาก แต่ผมมีความ
มุ่งม่ันทีจ่ะดำเนินการให้บรรลุ เป้าหมายทีต้ั่งไว้ด้วยความมุ่งมั่น จริงจัง ซื่อสัตย์ฉับ
ไว โปร่งใส ไว้ใจได ้  หากได้รับความร่วมมือจากพ่ีน้องประชาชน  และสภาเทศบาล
นี้  โดยมีงบประมาณในการบริหารงานอย่างเหมาะสม และเพียงพอ  ผมในฐานะ
นายกเทศมนตรีตำบลแพดพร้อมที่จะแปลงนโยบายไปสู่การปฏิบัติ  มั่นใจว่าจะ
สามารถพัฒนาเทศบาลตำบลแพด  ให้เป็นเมืองน่าอยู่  น่าอาศัย  มีความสงบสุข  
ประชาชนในเขตเทศบาลมีคุณภาพชีวิตที่ดี  และขอให้คำมั่นต่อสภาเทศบาลอันเป็น
องค์กรที่มีหน้าที่กำกับ  ตรวจสอบ  การบริหารราชการท้องถิน่นี้ว่า   
กระผมจะมุ่งมั่นในการทำงานด้วยความซื่อสัตย์  สุจริต  และยึดประโยชน์สุขของพ่ี
น้องประชาชนชาวเทศบาลตำบลแพดเป็นที่ตั้งอย่างแท้จริง   ขอขอบคุณครับ 

นายไสว  โทอ้ิง ท่านนายกเทศมนตรี ก็ได้แถลงนโยบายแล้ว มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีข้อ 
ประธานสภาเทศบาล เสนอแนะเกี่ยวกับนโยบายของท่านนายกเทศมนตรีบ้าง ขอเชิญครับ 
นายบุญชะนะ  เทพรักษ์  เรียน  ท่านประธานสภาเทศบาล  ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ทุกท่าน  กระผมขอแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับการกีฬา อยากให้มีความเป็นเลิศ

ด้านกีฬา อยากให้ท่านนายกเทศมนตรีสนับสนุนการกีฬาในทุกระดับ และทุก ๆ 
ปี และนโยบายด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน การสร้างสวนสาธารณะ ซ่ึงเป็นการดหีาก
ท่านทำได้ ประชาชนจะได้มีสถานที่พักผ่อนและมีที่จัดกิจกรรมต่าง ๆ ครับ 

นางกลมศิลป์  แก้วนา  เรียน  ท่านประธานสภาเทศบาล  ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ทุกท่าน  ดิฉันขอแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับแหล่งท่องเที่ยว ควรใช้อ่างเก็บน้ำ

ห้วยป่าหว้าน ปรับปรุงเป็นแหล่งท่องเที่ยว ค่ะ 
นายนคร  จำปาศิลป์  เรียน  ท่านประธานสภาเทศบาล  ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ทุกท่าน  ผมขอเสนอแก้ไข นโยบายดานการศึกษา ศาสนา ศิลปะและวัฒนธรรม

และภูมิปัญญาท้องถิ่น ได้แก่ ส่งเสริมและพัฒนาศูนย์พัฒนาเด็กเล็กในสังกัด



 

เทศบาลตำบลแพด และโรงเรียนอนุบาลเทศบาลแพด อยากให้เพิ่ม โรงเรียน
ประถมศึกษาและมัธยมศึกษาภายในเขตเทศบาลตำบลแพด ให้นักเรียนมีคุณภาพ 
มีประสิทธิภาพ  ครับ 

นายปริญญา  บุญเรืองนาม  เรียน  ท่านประธานสภาเทศบาล  ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกผูท้รงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ทุกท่าน นโยบายเร่งด่วน  การสนับสนุนให้มีไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์ (โซล่า

เซลล์) สู่แหล่งเกษตร ใช้งบจากทางเทศบาลอย่างเดียว หรือว่าให้ประชาชนออก
ด้วยครับ ถ้าอย่างนั้นผมขอเสนอให้ใช้รูปแบบรวมกลุ่ม เจาะบ่อบาดาลและสูบน้ำ
ด้วยพลังงานจากแสงอาทิตย์น่าจะได้ประโยชน์มากกว่า ครับ 

นายอวยชัย  ศรีสวัสดิ ์  เรียน  ท่านประธานสภาเทศบาล  ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ทุกท่าน ผมขอเสริมท่านบุญชะนะ เทพรักษ์ นโยบายด้านการกีฬา อยากให้มีการ

สนับสนุนกีฬาปีละครั้งก็จะเป็นการดี ครับ  
 -ด้านการป้องกันและบรรเทาสาธารณะภัย ควรส่งเสริมให้มีการฝึกทบทวนและ

อบรม สมาชิก อปพร. อย่างน้อยปีละ ๑ ครั้ง ครับ 
นายประมวล  ใจแน่น  เรียน  ท่านประธานสภาเทศบาล  ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ทุกท่าน การขยายเขตไฟฟ้า ควรส่งเสริมให้มีการขยายเขตให้ทั่วถึงทุกเขตโดย

เร่งด่วน ครับ 
นายไสว  โทอ้ิง มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีข้อเสนอหรือข้อซักถามเพ่ิมเติมอีกบ้างครับ ถ้า 
ประธานสภาเทศบาล ไม่มี ผมขอเข้าสู่ระเบียบวาระต่อไปครับ 
 
   ระเบียบวาระท่ี ๕   เรื่องอ่ืน ๆ  
   นายไสว  โทอ้ิง มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ ที่จะเสนอต่อที่ประชุมบ้างครับ 
   ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญครับ 
   นายอวยชัย  ศรีสวัสดิ ์  เรียน  ท่านประธานสภาเทศบาล  ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
   สมาชิกสภาเทศบาล  ทุกท่าน ผมขอแจ้งเรื่องฝาปิดรางระบายน้ำชำรุด บริเวณหน้าบ้าน นางสุขี   

ซาเหลา  หมู่ที่ ๑๑ 

- ท่อระบายน้ำห้วยเบือกยุบเสียหาย บริเวณท่ีนา นายถนอม  เทพไกรษร  
     หมู่ที่ ๙ 
- ท่อระบายน้ำห้วยแพด (หนองยาคู) ยุบเสียหาย บริเวณ ที่นา นายเขียน  

หลักคำ 
นายวิไลวัล  วงค์แดง  เรียนทา่นประธานสภาเทศบาล ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล  ทุกท่าน ผมขอแจ้งไฟจร ถนนทางหลวงชนบท บริเวณบ้านสามแยกพัฒนา หมู่ที่     

๕ และบ้านดงอีด่อย หมู่ที่ ๔ ชำรุดมานานหลายเดือนแล้วครับ 
- แนวเขตอ่างเก็บน้ำห้วยป่าหว้าน ชาวบ้านได้ปลูกต้นไม้รุกล้ำแนวเขต ผมแจ้ง

ชาวบ้านแล้วแต่ก็ไม่เชื่อฟัง ควรให้เจ้าหน้าที่ไปปักแนวเขตไว้ ครับ 
- การหาอุปกรณ์กั้นสปินเวย์ เพื่อเป็นเขตอนุรักษ์น้ำไว้ใช้ในการอุปโภคบริโภค 



 

 

 


